



GCSE Simplified Options

Hindi

स्वास्थ्य और सामाजिक देखभाल (Health and Social care)

स्वास्थ्य और सामाजिक देखभाल में स्वास्थ्य और सामाजिक देखभाल के क्षेत्र में लोगों की देखभाल और सुरक्षा में महत्वपूर्ण विषयों का अध्ययन शामिल है। आप सीखेंगे कि जन्म से लेकर बुढ़ापे तक जीवन के चरणों में व्यक्तियों का विकास कैसे होता है। इसके अलावा, आप अपने स्वास्थ्य जीवन को बेहतर बनाने के अभियानों, अच्छे स्वास्थ्य को बढ़ावा देने के तरीकों और व्यक्तियों को बीमारियों से बचाने के तरीकों का अध्ययन करेंगे।

सभी जानकारी का परीक्षण कोर्सवर्क के माध्यम से किया जाता है, जिसमें व्यावहारिक अनुभव, प्रस्तुतियाँ और साक्षात्कार कैसे देना है, और वर्ष 11 के अंत में एक परीक्षा शामिल है। यह किसी भी छात्र पर लागू होता है जिसे बहस पर चर्चा करने में आनंद आता है, अपने विचारों को साझा करने में आनंद आता है और उसके पास अच्छा निबंध लेखन कौशल है।

फ्रेंच और स्पैनिश (French and Spanish)

हम परिवार, रिश्ते, शौक, वैश्विक मुद्दे, स्कूल और भविष्य की योजनाओं सहित 7-9 वर्षों में सीखे गए कई विषयों का अध्ययन करते हैं। यह पाठ्यक्रम उन लोगों के लिए उपयुक्त है जिन्होंने पहले फ्रेंच या स्पैनिश का अध्ययन किया है। आपको मुख्य शब्द और व्याकरण सीखने के लिए तैयार रहना होगा। अंत में 4 परीक्षण होंगे - पढ़ना, सुनना, बोलना और लिखना, जो सभी फ्रेंच या स्पैनिश में होंगे। परीक्षा के पेपर दो प्रकार के होते हैं पहला है कठिन पेपर या आसान पेपर।

उत्पादन रूप (प्रोडक्ट डिज़ाइन) (Product Design)

इस विषय में आप शोध करके, विभिन्न मीडिया का उपयोग करके, विभिन्न प्रकार की सामग्रियों का उपयोग करके, डिज़ाइन और मॉडलिंग का उपयोग करके एक उत्पाद (प्रोडक्ट) तैयार करेंगे। सामग्री के साथ प्रयोग और उत्पादों का परीक्षण करते समय ध्यान उपयोगकर्ता की जरूरतों पर होगा। यह उन छात्रों से अपील करेगा जो मॉडलिंग और प्रयोग करना पसंद करते हैं और जो समस्या सुलझाने, औचित्य साबित करने और अपने विचारों को प्रस्तुत करने का आनंद लेते हैं।

• कोर्सवर्क यूनिट का 60% हिस्सा छात्रों द्वारा बनाए गए कार्य और उत्पाद के पोर्टफोलियो पर आधारित है। पोर्टफोलियो बनाने के लिए उनके पास 4 महीने का समय होगा।

• परीक्षा बोर्ड ने 40% छात्रों के लिए चयन के लिए विचार निर्धारित किए हैं। उनके उत्पाद को बनाने में 10 घंटे का परीक्षण लगता है।

टैक्सटाइल (Textile)

इस विषय में आप शोध करके, विभिन्न मीडिया का उपयोग करके, विभिन्न सामग्रियों का उपयोग करके, डिजाइनिंग और मॉडलिंग करके विभिन्न प्रकार के परिधान (प्रोडक्ट) बनाने पर काम करेंगे। उत्पाद का परीक्षण तब किया जाता है जब छात्र अपनी आवश्यकताओं को ध्यान में रखते हुए उत्पाद के साथ प्रयोग करता है।

- कोर्सवर्क यूनिट का 60% हिस्सा छात्रों द्वारा बनाए गए कार्य और उत्पाद के पोर्टफोलियो पर आधारित है। पोर्टफोलियो बनाने के लिए उनके पास 4 महीने का समय होगा।
- परीक्षा बोर्ड ने 40% छात्रों के लिए चयन के लिए विचार निर्धारित किए हैं। उनके उत्पाद को बनाने में 10 घंटे का परीक्षण लगता है।

जीसीएसई ओसीआर नाटक (GCSE OCR Drama)

जीसीएसई ड्रामा एक व्यावहारिक, आकर्षक और रचनात्मक पाठ्यक्रम है। यह एक कला रूप है जो छात्रों को नाटक को समझने और बनाने का अवसर देता है, जो दर्शकों तक उनके विचारों और अर्थों को पहुंचाता है। छात्र एक अकादमिक सेटिंग में नाटक का अध्ययन करेंगे, विषय पर आगे शोध करेंगे और अपने ज्ञान और समझ को नाटक बनाने और विकसित करने की प्रक्रिया और अपने स्वयं के प्रदर्शन कार्य में लागू करेंगे। इस GCSE के अंतर्गत तीन यूनिट होते हैं।

नाटक तैयार करने में वे परीक्षा बोर्ड द्वारा दिए गए कार्य और अपने निर्मित/लिखित पोर्टफोलियो के आधार पर अपना प्रदर्शन बनाते हैं। यह उनके पूरे काम के 30% हिस्सा होता है। पाठ प्रस्तुत करने और प्रदर्शन करने में छात्र एक व्यावसायिक स्क्रिप्ट से एक हिस्से को सीखते हैं और इसे एक समूह के रूप में और अपने दम पर एक एकालाप के रूप में प्रस्तुत करते हैं। यह उनके ग्रेड का 30% है। परीक्षा में पेशेवर स्क्रिप्ट और लाइव प्रदर्शन के प्रश्न शामिल होते हैं, जिनका छात्र प्रयास करते हैं। यह परीक्षा कुल ग्रेड का मूल्य 40% होता है।

BTEC टेक अवार्ड संगीत अभ्यास (BTEC Tech Award Music Practice)

पाठ्यक्रम उन शिक्षार्थियों के लिए है जो संगीत के विषय में कौशल और ज्ञान विकसित करना चाहते हैं। इस विषय में वे संगीत के बुनियादी तत्वों, संगीत की रचना कैसे करें, इसका प्रदर्शन कैसे करें, विभिन्न संगीत ग्रंथों का उपयोग और अपने व्यक्तिगत कौशल सीखेंगे। के बारे में जानेंगे।

पाठ्यक्रम के दौरान तीन भाग होते हैं। भाग एक और दो को एक शिक्षक द्वारा वर्गीकृत किया जाता है और एक परीक्षा बोर्ड द्वारा प्रशासित किया जाता है। इस बीच, छात्र को विभिन्न प्रकार के संगीत पर शोध और सुधार करना होता है। विशिष्ट कौशल विकसित करने के लिए उन पर ध्यान देने की आवश्यकता है। भाग तीन को परीक्षा बोर्ड द्वारा वर्ष 11 में वर्गीकृत किया गया है। इसमें छात्रों को परीक्षा बोर्ड द्वारा प्रदान किए गए विभिन्न भागों का उपयोग करके अपना संगीत तैयार करना होता है।

BTEC टेक अवार्ड प्रदर्शन कला नृत्य (BTEC Tech Award Performing Arts Dance)

यह पाठ्यक्रम उन छात्रों के लिए है जो व्यवसायिकों के काम और उपयोग की जाने वाली प्रक्रियाओं, कौशल, विभिन्न भूमिकाओं में उपयोग की जाने वाली तकनीकों और डिजाइन में योगदान करने के तरीके का अध्ययन करके व्यावसायिक भूमिका के माध्यम से नृत्य के विशिष्ट ज्ञान, कौशल और कौशल हासिल और विकसित करना चाहते हैं। एक प्रदर्शन। उन्हें अपने कौशल विकसित करने और प्रगति प्रदर्शित करने और फिर अपने अंतिम प्रदर्शन का मूल्यांकन करने की आवश्यकता होती है। भाग 3 में, छात्रों को परीक्षा बोर्ड द्वारा दी गई दिनचर्या को कोरियोग्राफ करना होगा।

GCSE व्यवसाय (GCSE Business)

जीसीएसई बिजनेस एक ऐसा विषय है जो छात्रों को व्यवसाय शुरू करने के तरीके के बारे में सिखाता है। इसमें शोध संबंधी विचार, नकदी (मनी/पैसे) प्रवाह और बहिर्वाह की गणना कैसे करें, और ग्राहकों को आकर्षित करने के लिए विज्ञापन और प्रचार कैसे करें शामिल हैं। छात्र तब व्यवसाय का विस्तार करने के तरीके के बारे में सीखते हैं। यह पाठ्यक्रम विभिन्न व्यवसायों और वे कैसे संचालित होते हैं, के बारे में सीखने में रुचि लेता है। इसमें दो परीक्षाएं (95 मिनट) शामिल हैं जिनमें ऐसे प्रश्न शामिल हैं जिनके लिए बहुत अधिक लिखने की आवश्यकता होती है। छात्रों को 12 अंकों के प्रश्नों का उत्तर देना होगा।

GCSE अर्थशास्त्र (GCSE Economics)

यह विषय छात्रों को सिखाता है कि अर्थव्यवस्था कैसे काम करती है और सरकार कैसे कर लगाती है और पैसे के साथ क्या करती है। महंगाई और बेरोजगारी जैसे मुद्दे पढ़ाए जाते हैं। छात्र आपूर्ति और मांग में परिवर्तन दिखाने के लिए ग्राफ़ का उपयोग करना सीखते हैं।

इस पाठ्यक्रम का अध्ययन करने के लिए छात्रों के पास अच्छा गणित और अंग्रेजी कौशल होना चाहिए और बीबीसी समाचार लेख पढ़ने और अर्थव्यवस्था पर समाचार देखने में रुचि होनी चाहिए। दो परीक्षाएं (95 मिनट) होती हैं जिनमें कई आवश्यक लिखित प्रश्न होते हैं। छात्रों को 15 अंकों के प्रश्नों का उत्तर देना आवश्यक है।

GCSE फिल्म अध्ययन (स्टडी) (GCSE Film Studies)

छात्र फिल्में देखेंगे, फिल्म पर टिप्पणी करेंगे और इसके बारे में बात करेंगे। वे फिल्म के इतिहास और इसे बनाने के लिए फिल्म निर्माताओं द्वारा उपयोग की जाने वाली तकनीकों के बारे में जानेंगे और फिर छात्रों का परीक्षण किया जाएगा। दो लिखित परीक्षाएं होती हैं, जिनमें से एक उनका कोर्सवर्क है जिसमें वे अपना स्वयं का स्क्रीन प्ले बनाएंगे।

क्रिएटिव आईमीडिया (Creative iMedia)

कंप्यूटर का उपयोग कैसे करें.

परीक्षा

2 x कोर्स वर्क

1 x लिखित परीक्षा।

30% X 2

40% X 1

इसके लिए कौन है?

यह विषय उन छात्रों के लिए है जो रचनात्मक हैं, सीखने के इच्छुक हैं और कंप्यूटर मल्टीमीडिया को बढ़ाने के लिए एप्लिकेशन का उपयोग करने का ज्ञान रखते हैं।

आवश्यकताएं:

छात्रों को कंप्यूटर साक्षर होना चाहिए। हम उनसे अपेक्षा करते हैं कि वे कंप्यूटर का उपयोग करना जानते हों और स्कूल नेटवर्क के साथ-साथ Office365 अनुप्रयोगों से परिचित हों।

GCSE खेल अध्ययन (GCSE Sports Studies)

खेल अध्ययन एक पाठ्यक्रम आधारित विषय है। खेल अध्ययन छात्रों को खेल में उनके व्यावहारिक प्रदर्शन पर अपना ज्ञान विकसित करने का अवसर प्रदान करता है। इस ज्ञान में नेतृत्व करने और यह समझने का अवसर शामिल है कि उचित जोखिम मूल्यांकन कैसे किया जाए। यह छात्रों को बाहरी और साहसिक गतिविधियों (व्यावहारिक और लिखित पाठ्यक्रम दोनों के माध्यम से) तक पहुंचने का अवसर भी प्रदान करता है। वर्ष 11 में, छात्र इस बात की परीक्षा देंगे कि उन्होंने खेल के आधुनिक मुद्दों के बारे में क्या सीखा है। खेल अध्ययन का मूल्यांकन 2 वर्षों में 2 पाठ्यक्रम यूनिट और 1 परीक्षा के माध्यम से किया जाता है। यह कोर्स खेल में गहरी रुचि रखने वाले किसी भी छात्र के लिए उपयुक्त है। यह विषय उन छात्रों के लिए है जो नियमित रूप से स्कूल में या स्कूल के बाहर क्लबों में खेल और शारीरिक गतिविधियों में भाग लेते हैं।

सेपरेट विज्ञान (Separate Science)

सेपरेट विज्ञान जीव विज्ञान (बायोलॉजी), रसायन विज्ञान (केमेस्ट्री) और भौतिकी (फीसिक्स) के आगे के अध्ययन का विषय है, जो छात्रों को संयुक्त विज्ञान की तुलना में अधिक गहराई से विषय का अध्ययन करने की अनुमति देता है। इस विषय की परीक्षा वर्ष 11 के अंत में आयोजित की जाती है जिसमें 6 परीक्षाएं शामिल होती हैं और सभी एक घंटे और पैंतालीस मिनट की होती हैं। यह विषय विज्ञान में अच्छा प्रदर्शन करने वाले छात्रों के लिए है, जो भविष्य में विज्ञान में ए-लेवल (A -लेवल्स) या उच्च अध्ययन करना चाहते हैं।

कंप्यूटर विज्ञान (Computer Science)

नेटवर्क और सुरक्षा सहित कंप्यूटर कैसे काम करते हैं।

प्रोग्रामिंग (पायथन भाषा)

परीक्षाएँ: 2 X लिखित परीक्षा, 50% X 2

इसके लिए कौन है?

यह विषय उन लोगों के लिए है जो यह सीखने और समझने के इच्छुक हैं कि कंप्यूटर कैसे काम करता है और प्रोग्रामिंग कैसे काम करती है। पाठ्यक्रम बहुत जटिल है और हम उम्मीद करते हैं कि पाठ्यक्रम में आने से पहले छात्रों को कंप्यूटर की अच्छी समझ होगी।

आवश्यकताएं:

विद्यार्थियों को प्रोग्रामिंग में पहले से ही रुचि होनी चाहिए। प्रोग्रामिंग के लिए उन्हें गणित (गणित/तर्क श्रेणी) और अंग्रेजी (व्याकरण) का अच्छा स्तर होना चाहिए और ग्रेड 6 या उससे ऊपर होना चाहिए।

इतिहास (History)

पेपर 1:

अमेरिका, 1920-1973: अवसर और असमानता (ओप्पोर्तुनिटी और इनकॉलिटी)

महामंदी और महामंदी के बाद अमेरिकी लोगों की आर्थिक वृद्धि की जांच करना। जानें कि दोनों ने अल्पसंख्यक समूहों को कैसे प्रभावित किया।

एशिया में संघर्ष और तनाव 1950-1975

कोरियाई और वियतनाम युद्धों सहित एशिया में अमेरिका की कम्युनिस्ट विरोधी नीतियों के लोगों पर प्रभाव का एक अध्ययन।

पेपर 2:

नॉर्मन इंग्लैंड c1066-c1100

नॉर्मन्स ने इंग्लैंड को कैसे बदल दिया, इसके बारे में छात्रों की समझ बढ़ती है।

ब्रिटेन: प्रवासन, साम्राज्य और लोग, सन 790 से वर्तमान तक आंदोलन के विस्तार और ब्रिटिश साम्राज्य के अंततः पतन का एक अध्ययन।

समाजशास्त्र (सोसिलोजी) Sociology

समाजशास्त्र समाज का अध्ययन है, हम परिवार, शिक्षा और अपराध, हमारे आस-पास की दुनिया और यह कैसे काम करता है इसका अध्ययन करते हैं। कक्षा 11 के अंत में हमारी दो परीक्षाएं होती हैं, दोनों कक्षा 10 में और कक्षा 11 में पढ़ाई गई सभी जानकारी का परीक्षण परीक्षा के माध्यम से किया जाता है। यह किसी भी छात्र पर लागू होता है जिसे वाद-विवाद पर चर्चा करना, अपने विचार साझा करना अच्छा लगता है, और जिसके पास निबंध लेखन का अच्छा कौशल हो।

भूगोल (Geography)

GCSE भूगोल में, आपको यूके में आपके जीवन को प्रभावित करने वाले परिवर्तनों का अध्ययन करना सिखाया जाता है। विषयों में पर्यावरण का स्थायी प्रबंधन, लीसेस्टर पर प्रवासन (migration) के प्रभाव और यूके के वातावरण पर परिवर्तन (climate चेंज) के बारे में पढ़ाते हैं। GCSE भूगोल के छात्र नौकरी बाजार में संभावित बदलावों और भविष्य में हमारे द्वारा खाए जाने वाले भोजन पर पड़ने वाले प्रभाव के बारे में भी सिखाते हैं। GCSE भूगोल आर्थिक और राजनीतिक परिवर्तन के प्रभावों की जांच करके यूके और दुनिया की स्थितियों को देखता है और उनका विश्लेषण करता है।